

# ТРЕТЬЕМУ ГОДУ ПЯТИЛЕТКИ— УДАРНЫЕ ТЕМПЫ ТРУДА!

## Заря коммунизма

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Орган Ижморского райкома КПСС и районного Совета народных депутатов Кемеровской области

Год издания 40-й

Четверг, 20 апреля 1978 года

№ 48 (4416) Цена 2 коп.

В РАЙКОМЕ КПСС, РАЙИСПОЛКОМЕ, ПРЕЗИДИУМЕ РАЙКОМА ПРОФСОЮЗА РАБОТНИКОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА И РАЙКОМЕ ВЛКСМ.

### За экономию топлива и энергоресурсов

Бюро Ижморского райкома КПСС, исполнком районного Совета народных депутатов, президиум райкома профсоюза работников сельского хозяйства и бюро райкома ВЛКСМ рассмотрели вопрос об организации социалистического соревнования за экономию топливно-энергетических ресурсов.

Утверждены условия районного социалистического соревнования за экономию топливно-энергетических ресурсов.

Первичные партийные, профсоюзные, комсомольские организации, сельские и поселковый

Советы, руководители предприятий, колхозов, совхозов обязаны разработать свои условия социалистического соревнования и добиться эффективного использования основных средств производства и экономии топливно-энергетических ресурсов.

Районная газета «Заря коммунизма» (т. Пакулин А. А.) и районное радиовещание (т. Чупуров С. М.) обязаны широко освещать ход районного социалистического соревнования по экономии топливно-энергетических ресурсов.

### МЕРЫ ПООЩРЕНИЯ

Предприятие, колхоз, совхоз, занявшие первое место по итогам года награждаются Почетной грамотой райкома КПСС, райисполкома, райкома профсоюза и райкома ВЛКСМ.

Отделение, бригада, мастерская, участок, занявшие первое место по итогам соревнования за квартал заносятся на районную доску Почета в газете «Заря коммунизма», а по итогам года награждаются Почетной грамотой райкома КПСС, райисполкома, райкома профсоюза и райкома ВЛКСМ.

Трактористы - машинисты, шоферы, заведующие нефтебазами, бригадиры, механики, заведующие гаражами, мастера-наладчики, электрики, главные (старшие) энергетики, управляющие отделений и бригадиры комплексных бригад, выполнившие условия соревнования по итогам квартала, будут занесены на районную доску Почета в газете «Заря коммунизма», а по итогам года награждаться Почетными грамотами райкома КПСС, райисполкома, райкома профсоюза и райкома ВЛКСМ, ценностями подарками и бесплатными путевками на санаторно-курортное лечение, ВДНХ СССР и туристическими путевками по Советскому Союзу.

Итоги социалистического соревнования подводятся производственным управлением сельского хозяйства райисполкома и райкома профсоюза работников сельского хозяйства по представлению администрации и профсоюзных комитетов предприятий, колхозов и совхозов.

### УСЛОВИЯ

#### РАЙОННОГО СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ ЗА ЭКОНОМИЮ И БЕРЕЖЛИВОСТЬ ЭНЕРГЕТИЧЕСКИХ РЕСУРСОВ

В соревновании участвуют предприятия, колхозы, совхозы, отделения, бригады, ремонтные мастерские, автопарки, механизаторы, электрики и другие рабочие, занятые с энергоресурсами.

Победителями социалистического соревнования будут считаться:

— предприятия, колхозы, совхозы, отделения, бригады, ремонтные мастерские, автопарки, добившиеся эффективного использования основных средств производства и получившие годовую экономию всех видов энергоресурсов не менее 3 процентов;

— трактористы - машинисты, шоферы, обеспечившие выполнение плана выработки эталонных гектаров на трактор, комбайн и пробег автомобилей, получившие экономию топлива к норме потребления не менее 5 процентов;

— заведующие нефтебазами, заправщики (учетчики), обеспечившие содержание складов ГСМ и заправочных средств в соответствии с требованиями приема, хранения и выдачи нефтепродуктов и получившие экономию не менее 2 процентов и плана сдачи отработанных масел;

— бригадиры тракторных бригад, механики отделений, автомеханики (автогаражами), обеспе-

чившие соблюдение правил эксплуатации и технического ухода машинно-тракторного парка, получившие экономию горючего по бригаде, отделению гаража не менее 3 процентов;

— мастера-наладчики, обеспечившие своевременный и качественный технический уход за тракторами, получившие экономию горючего не менее 3 процентов;

— электрики бригад, отделений, мастерских, участков, обеспечившие соблюдение технических требований в содержании электроустановок, наличие электросчетчиков и получившие экономию электроэнергии к норме потребления не менее 5 процентов;

— главный (старший) энергетик, обеспечивший выполнение предусмотренных условий для электрика, получивший экономию электроэнергии по хозяйству не менее 4 процентов к норме потребления;

— рационализаторы, внедрившие не менее 3 рапределений по экономии топливных энергоресурсов;

— управляющие отделений, бригадиры комплексных бригад, создавшие нормальные условия для хранения всех видов топлива и получившие экономию энергетических ресурсов не менее 3 процентов.

### С высокой наградой Родины!

#### УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О НАГРАЖДЕНИИ ОРДЕНОМ ТРУДОВОЙ СЛАВЫ III СТЕПЕНИ И МЕДАЛЯМИ СССР РАБОЧИХ И МАСТЕРОВ ПРЕДПРИЯТИЙ И ОРГАНИЗАЦИИ ВСЕСОЮЗНОГО ОБЪЕДИНЕНИЯ «СОЮЗСЕЛЬХОЗТЕХНИКА» СОВЕТА МИНИСТРОВ СССР ОРДЕНОМ ТРУДОВОЙ СЛАВЫ III СТЕПЕНИ

За успехи, достигнутые в выполнении плана на 1977 год и принятых социалистических

обязательств, наградить по Кемеровской области:

Соловьевникову Виктору Федоровича — трактористу-механику Успенского специализированного отделения «Сельхозтехника», Ижморский район.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

Л. БРЕЖНЕВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

М. ГЕОРГАДЗЕ.

Москва, Кремль, 30 марта 1978 года.

#### УКАЗ

#### ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О НАГРАЖДЕНИИ ОРДЕНОМ ТРУДОВОЙ СЛАВЫ III СТЕПЕНИ И МЕДАЛЯМИ СССР РАБОЧИХ И МАСТЕРОВ МЕЖКОЛХОЗНЫХ СТРОИТЕЛЬНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ.

За успехи, достигнутые в выполнении плана на 1977 год и принятых социалистических обязательств, наградить по Кемеровской области:

ОРДЕНОМ  
ТРУДОВОЙ СЛАВЫ  
III СТЕПЕНИ

Трофимову Ницу Петровну — бригадира комплексной бригады Ижморской межколхозной строительной организации.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

Л. БРЕЖНЕВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

М. ГЕОРГАДЗЕ.

Москва, Кремль, 30 марта 1978 года.

### СОБРАНИЕ РАЙОННОГО ПАРТИЙНОГО АКТИВА

18 апреля состоялось собрание активов районной партийной организации.

С докладом на собрании районного партийного актива «О задачах районной партийной организации по выполнению постановления ЦК КПСС «Об организаторской и политической работе Кемеровского обкома КПСС по экономии топливных и энергетических ресурсов на предприятиях и стройках области» выступил первый секретарь райкома КПСС И. М. Сорокин.

В прениях по докладу приняли участие: М. И. Дузенко — секретарь парткома совхоза «Троицкий», В. Г. Утюпин — управляющий районного объединения Сельхозтехника, В. А. Сидельцев — электрик хлебопри-

емного предприятия, А. Г. Тузов — начальник районных электрических сетей, П. Р. Гнеденко — начальник производственного управления сельского хозяйства райисполкома, В. Ф. Филимонов — управляющий Березовского отделения совхоза «Ижморский», П. М. Панарин — технолог Ижморского района объединения Сельхозтехника, М. А. Пильгин — заместитель председателя райисполкома, А. А. Хусаинов — бригадир комплексной бригады колхоза «Азат Себер», В. В. Смердин — председатель колхоза «Прогресс», А. И. Рейк — председатель рабочего комитета совхоза «Святославский».

По обсужденному вопросу собрание партийного актива приняло развернутое постановление.

#### ● НАВСТРЕЧУ «КРАСНОЙ СУБОТОВЕ»

### АКТИВНАЯ ПОДГОТОВКА

В коллективе Ижморского автотранспортного предприятия активно готовятся к проведению коммунистического субботника в честь 108-й годовщины со дня рождения основателя Советского государства В. И. Ленина.

22 апреля здесь решено отметить ударной работой. К высокопроизводительному труду в день субботника люди готовятся на всех участках. Созданный на предприятии штаб сейчас глав-

ным внимание уделяет обеспечению всем необходимым для наивысшего труда.

В день Всесоюзного коммунистического субботника многие водители автобусов будут работать на сэкономленном топливе. В этот же день решено провести сбор металлического лома, благоустройство территории и побелку кантонов автопредприятия, М. Иванов.

Более двух десятков лет работает в совхозе «Святославский» Павел Ефимович Ищенко. Свою трудовую деятельность он начал плотником, а с 1961 года, после окончания филиала Азкеро-Судженского СПТУ-1, работает механизатором. Доверенную ему технику знает в совершенстве, тем более, что сейчас он механизатор первого класса.

В прошлом году П. Е. Ищенко работал в составе звена по выращиванию кукурузы, принимал участие в обработке зерновых культур. Сейчас П. Е. Ищенко готовит свой трактор к выходу в поле.

НА СНИМКЕ: механизатор П. Е. Ищенко.

Фото В. Петрова



## НЕ ХОЗЯЙСКИЙ ПОДХОД

Инспекция «Госсельтехнадзора» производственного управления сельского хозяйства Ижморского райисполкома провела проверку по хранению сельскохозяйственной техники и использованию машино-тракторного парка в откормсовхозе «Новославянский». И она показала, что в совхозе имеются факты не хозяйственного подхода к делу.

Автомобиль УАЗ-452, выпущенный в 1973 году, пробежал 32049 километров, оказался разукомплектованным. Отсутствуют многие узлы и детали. Нет заднего и переднего мостов, коробки передач, двигателя в сбое, водяного радиатора, фар, подфарников и других деталей. Словом, от хорошей машины остались, как говорится, рожки да ножки. Первоначальная балансовая стоимость ее 4967 рублей. Амортизационное отчисление за пробег составило 769 рублей, остаточная стоимость машины 4260 рублей.

Также разукомплектована тракторная тележка ПТС-9, поступившая в совхоз в 1975 году. Заплатили за нее 3475 рублей, отработала она на 868 рублей и по воле людей осталась в долгу на 2607 рублей. В наличии от тракторного прицепа остались рама и кузов.

Подобная проверка была проведена еще раньше в колхозе «Прогресс». Два трактора (Т-40 и Т-25) в разобранием виде и с 1976 года в работе не участвуют. И на этом в хозяйстве чиного теряют.

Инспекция неоднократно выдавала предписание на комплектацию сельскохозяйственных машин, на бывшего инженера колхоза Х. А. Сабирова наложен денежный начет, но положение не изменилось.

Не случайно в сентябре прошлого года ЦК КПСС и Совет Министров СССР приняли постановление «О мерах по повышению эффективности использования сельскохозяйственной техники, улучшению ее сохранности, обеспечению колхозов и совхозов кадрами механизаторов и закреплению их в сельском хозяйстве». Мероприятия в постановлении касаются многое, в том числе максимального использования технических возможностей машин, усиления контроля за соблюдением установленного порядка хранения, эксплуатации и списания сельскохозяйственной техники.

Говорится и о том, что требуется всемерно содействовать улучшению качества ремонта

техники. А у нас в районе и на этом участке дело не блещет. Особено много идет нареканий в адрес райобъединения Сельхозтехника. И действительно, фактов недоброкачественного ремонта немало.

Два трактора МТЗ-50 из совхоза «Новославянский» ремонтировали в райобъединении Сельхозтехника. И отремонтировали... с браком. Заклинило двигатель, в картере поступала вода, были другие неисправности.

Не дошел домой своим ходом после ремонта ДТ-54. Правда, двигатель ремонтировали в Мариинской Сельхозтехнике, но за исправность отвечает и Ижморская. Много брака было обнаружено в двух тракторах ДТ-75М — двигатели делали в Краснинской Сельхозтехнике.

На некачественный ремонт техники жалуются и механизаторы совхоза «Красный Яр». В тракторах Т-4, ДТ-75 обнаружили неисправность муфты сцепления, перекос нажимного диска. Эти двигатели готовили в Краснинской Сельхозтехнике.

А вот двигатель трактора ДТ-54 ремонтировали в Мариинской Сельхозтехнике, и подготовили тоже некачественно, отступили от технологии ремонта.

И факты недоброкачественного ремонта можно продолжить. В одном колхозе имени Ленина после ремонта в Сельхозтехнике в аварийном состоянии находятся пять тракторов. Некоторые из них простаивают уже полмесяца и больше.

А трактор ДТ-75М с 12 января по 30 марта находился на ремонте в Краснинской Сельхозтехнике — ремонтировали его двигатель. Но вот поступил он в Ижморскую Сельхозтехнику, и трактор решили отправить домой — в совхоз «Красный Яр». А в нем был не отрегулирован уравновешивающий механизм.

Несмотря на то, что руководителям райобъединения Сельхозтехника было сделано уже немало критических замечаний, качеству ремонта техники они по-прежнему уделяют мало внимания, только обещают. Пожалуй, пора от слов перейти к делу...

**И. ШМАТОВ,**  
главный инженер-инспектор  
«Госсельтехнадзора»  
производственного  
управления  
сельского хозяйства  
райисполкома.

## „МОЛОДЦЫ СТУДЕНТЫ!“

Зрительный зал Симбирского сельского Дома культуры на днях почти до отказа был заполнен механизаторами, полеводами, животноводами и другими тружениками местного совхоза «Симбирский». Это с концертом к ним приехала агитбригада студентов химико-технологического факультета Кемеровского политехнического института, которую возглавил секретарь комитета комсомола этого факультета Сергей Ксенофонтов.

Но прежде чем продемонстрировать свое мастерство, с лекцией «Химия и проблемы питания» перед тружениками села выступил кандидат технических наук доцент В. М. Иванец. С живейшим интересом прослушали ее все присутствующие в зале. На заданные вопросы они получили ясные и доходчивые ответы.

Затем коллектив студентов показал сельским зрителям свою концертную программу. Со сценой задорно и весело звучали эстрадные песни, декламировались стихи, похвально исполнялись народные танцы. И после каждого номера — одобрение, горячие аплодисменты селян в адрес самодеятельных артистов из политехнического института.

С хорошо продуманной концертной программой юноши и девушки химико-технологического факультета выступили также перед тружениками совхоза «Троицкий», колхозов «Красный путьловец» и «Азат Себер». В исполнении танцевальной группы девушек-студенток всем сельским зрителям особенно понравился карельский национальный танец. Он исполнялся селян на «бис», т. е. повторно.

Все участники молодежной агитбригады выступали перед сельскими тружениками с большим подъемом, с полной отдачей, а награда им за это — аплодисменты зрителей. И конечно, душевые слова-отзызы: «Молодцы! Очень хорошо и здорово! Спасибо за приятный и веселый концерт! Такого мы давно не видели, просим приезжать к нам почше!»

На концертах кемеровских студентов, продолжавшихся в течение двух дней, побывало очень много сельских зрителей района.

**М. АКИМОВ**

## ПРИМЕРНАЯ ТЕМАТИКА БЕСЕД ДЛЯ ПОЛИТИНФОРМАТОРОВ И АГИТАТОРОВ НА ВТОРОЙ КВАРТАЛ 1978 ГОДА

(Окончание.)

Нач. №№ 44, 46).

### 2. ВСЕ РЕЗЕРВЫ ПО ЭКОНОМИИ ТОПЛИВНО-ЭНЕРГЕТИЧЕСКИХ РЕСУРСОВ — В ДЕЛО!

Литература:

«Об организаторской и политической работе Кемеровского обкома КПСС по экономии топливных и энергетических ресурсов на предприятиях и стройках области». Постановление ЦК КПСС. — «Правда», 1978, 14 марта.

Материалы областного партийного актива. «Кузбасс», 1978, 19 марта.

Кузбасский фонд экономии. — «Правда», 1978, 17 марта.

### 3. ЧЕТКИЙ ПРОИЗВОДСТВЕННЫЙ РИТМ — ГЛАВНОЕ В РАБОТЕ КАЖДОГО ТРУДОВОГО КОЛЛЕКТИВА.

Литература:

Письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ партийным, советским, хозяйственным, профсоюзовым и комсомольским организациям, трудающимся Советского Союза о развертывании соцсоревнования за выполнение и перевыполнение плана 1978 года и усилении борьбы за повышение эффективности производства и качества работы. Ж. «Коммунист», 2, с. 3—13.

Постановление Пленума ЦК КПСС «О проектах Государственного плана экономического и социального развития СССР и Государственного бюджета СССР на 1978 г. «Правда», 1977, 14 декабря.

Производству — четкий ритм. Передовая. «Правда», 1978, 27 января.

### 4. БОРЬБА ЗА ЭФФЕКТИВНОСТЬ И КАЧЕСТВО — ОБЩЕНАРОДНОЕ ДЕЛО.

Литература:

Материалы XXV съезда КПСС. М., Политиздат, 1976, с. 136—152.

Брежнев Л. И. Об основных вопросах экономической политики КПСС на современном этапе. Речи и доклады. т. 2 (см. предметный указатель на 476 стр.). М., Р. Политиздат, 1975.

Стимулы повышения эффективности и качества. «Экономическая газета», 1977, 2, с. 16.

Выше качество продукции! Передовая. «Правда», 1978, 6 февраля.

### 5. ВЫСОКАЯ ПРОИЗВОДСТВЕННОСТЬ ТРУДА — ЗАЛОГ УСПЕШНОГО ДВИЖЕНИЯ К КОММУНИЗМУ!

Литература:

Ленин В. И. О производительности труда. М., Политиздат, 1969.

Брежнев Л. И. Об основных вопросах экономической политики КПСС на современном этапе. Речи и доклады. т. 2 (см. предметный указатель на 476 стр.). М., Р. Политиздат, 1975.

Конституция (Основной Закон) Российской Советской Федеративной Социалистической Республики. «Правда», 1978, 12 апреля.

Брежнев Л. И. Великий Октябрь и прогресс человечества. М., Политиздат, 1977.

### 2. РОЛЬ НРАВСТВЕННОГО ВОСПИТАНИЯ В ВЫРАБОТКЕ АКТИВНОЙ ЖИЗНЕННОЙ ПОЗИЦИИ СОВЕТСКИХ ЛЮДЕЙ.

Литература:

Ленин В. И. О коммунистической нравственности. Изд. 2-е. М., Политиздат, 1975.

Материалы XXV съезда КПСС. М., Политиздат, 1976 г.

Брежнев Л. И. Великий Октябрь и прогресс человечества. 1977.

### 3. НОВАЯ КОНСТИТУЦИЯ СССР — ТОРЖЕСТВО ЛЕНИНСКИХ ПРИНЦИПОВ НАРОДОВЛАСТИЯ.

Литература:

Ленин В. И. О социалистической демократии. М., Политиздат, 1977.

Конституция (Основной Закон) Союза Советских Социалистических Республик. М., Политиздат, 1977.

### 4. ОБУЧЕНИЕ И ВОСПИТАНИЕ ДЕТЕЙ — ДЕЛО ОБЩЕНАРОДНОЕ.

Литература:

Материалы XXV съезда КПСС. М., Политиздат, 1976 г.

Конституция (Основной Закон) Союза Советских Социалистических Республик. М., Политиздат, 1976.

### 5. ПОВЫШЕНИЕ РОЛИ ЛИТЕРАТУРЫ И ИСКУССТВА В КОММУНИСТИЧЕСКОМ ВОСПИТАНИИ ТРУДЯЩИХСЯ.

Литература:

Ленин В. И. О литературе и искусстве. Изд. 5-е. М., «Художественная литература».

Материалы XXV съезда КПСС. М., Политиздат, 1976.

К БОРЬБЕ ЗА ДЕЛО КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ  
СОВЕТСКОГО СОЮЗА БУДЬ ГОТОВ!



# ВОРЬКА

ПIONEРСКАЯ СТРАНИЧКА

## ПОСВЯЩЕННЫЙ ДНЮ РОЖДЕНИЯ В. И. ЛЕНИНА

17 апреля в дружине имени Зои Космодемьянской Ижморской средней школы состоялся пионерский сбор, посвященный 108-й годовщине со дня рождения Владимира Ильича Ленина. Он назывался «Как мы выполняем заветы Ильича».

На сборе октября, достойные носить красный галстук, были торжественно приняты в пионеры. Новому пополнению юных ленинцев почетное право повязать алые галстуки было предоставлено пионерскому отряду имени Ю. А. Гагарина. Вновь вступивших в пионеры тепло поздравил директор школы Г. П. Кацур. Он пожелал именинникам торжества хорошо учиться, быть достойными звания юного пионера, с честью носить красный галстук — частицу красного знамени.

Пионерский сбор продолжили пионеры 6 «б» класса. Ребята рассказали о жизни и деятельности вождя, рапортовали о выполнении обязательств пионерами дружины в ходе месячника, посвященного 108-й годовщине В. И. Ленина. Пионерами школы

было собрано и сдано две тонны восемьдесят пять килограммов макулатуры. Передовыми сборщиками бумажного сырья стали пионерские отряды имени Коли Мяготина, имени В. В. Николаевой-Терешковой и имени Ю. А. Гагарина. Вместе пионеры этих отрядов собрали более одной тонны ста восемидесяти килограммов макулатуры.

В личном соревновании по сбору бумажного сырья лидеры явились Наташа Богданова, Таня Волошина, Марина Гончарова — ученицы 4 «А», 5 «А» и 7 «Б» классов и другие ребята.

На торжественном пионерском сборе, посвященном 108-й годовщине В. И. Ленина, была показана художественная самодеятельность. В программе были стихи и песни о любимом вожде. Всем очень понравилась сцена «Я, гражданин Российской Республики», которую подготовили пионеры из 4 «б» класса.

Н. РОМАШОВА,  
старшая пионервожатая.

## СТАЛ ЗАКОНОМ ДЛЯ НАС КОМСОМОЛА НАКАЗ

Каждый комсомольский съезд — это новая веха и в жизни пионерии страны. Четыре года пионеры выполняли наказ делегатов XVII съезда ВЛКСМ. Сейчас в школах района проходят торжественные линейки, сборы, посвященные XVIII съезду комсомола. В звеньях, отрядах, дружинах активисты готовят и проводят отчетно-выборные сборы. На них будет глубоко проанализирована работа пионеров на марше «Идем дорогой Ленина, дорогой Октября», подготовка к XVIII съезду ВЛКСМ, 60-летию Ленинского комсомола.

Основной отчетно-выборный сбор станет рапорт каждого пионера о выполнении наказа делегатов XVII съезда Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи. Рапорт каждого пионера войдет в рапорт звена, рапорт звеньев — в рапорт отряда, а потом и дружин.

Почетное место на сборах — ветеранам революции, партии, комсомола. Желательно пригласить на сбор родителей, старшеклассников. Пионеры расскажут о своей учебе, пионерских, поручениях, занятиях в кружках, об увлечениях и любимых книгах, покажут фотографии, альбомы, газеты, подготовленные в течение года.

Л. ДМИТРИЕВА,  
директор районного  
Дома пионеров  
и школьников.



## ВСТРЕЧА С КОМПОЗИТОРОМ

У нас в Красноярской средней школе проходит «Неделя музыки». Каждый класс готовится к такой встрече, проводятся классные часы, беседы на темы «Встреча с А. Н. Пахмутовой», «Музыка детям», различные музыкальные викторины по произведениям русских и советских композиторов.

Наша группа продленного дня 4—5 классов также подготовилась к «Неделе музыки». У нас уже состоялась заочная встреча с советским композитором Дмитрием Борисовичем Кабалевским. На эту встречу были приглашены учащиеся других классов и их классные руководители.

Беседа проходила живо, интересно, ребята высказывали свое мнение о музыке, о самом композиторе. Занятие послужило тому, что ребята задумались над своим поведением на уроках. Среди высказываний ребята были, например, такие: «Я стала понимать больше музыку, музыка делает нас лучше, добре...», «С этой встречи я ушла веселая и радостная».

Особенно интересной для ребят оказалась «Маленькая полька» Д. Б. Кабалевского, потому что девочки четвертого класса Света и Марина Мозгуновы исполнили под эту музыку танец и показали тем самым, что под музыку Кабалевского можно и прекрасно танцевать. Ученица 5 класса Ира Жукова с большим вдохновением прочитала стихотворение Роберта Рождественского, посвященное Д. Б. Кабалевскому.

Л. МОРОЗОВА,  
воспитатель группы  
продленного дня  
Красноярской средней школы.

## ДЛЯ ПЕРНАТЫХ ДРУЗЕЙ

Еще задолго до дня птиц ребята готовились к этому радостному событию. Зимой октября ребята сделали шестьдесят шесть кормушек. А с наступлением весны было сделано сто скворечников. Пионеры 7 класса подготовили и провели во всех классах (1—6) беседы о птицах, их пользе для человека. Во время рассказов демонстрировались диафильмы. И вот, на конец, наступил этот радостный день.

Октябрьские отряды построились для проведения дня птиц. Приветствовать ребят вышла весна (Люба Ткач). Она поздравила всех ребят с наступлением

весны. После этого каждая октябрьская группа и пионерский отряд рапортовали о встрече пернатых друзей. Пионеры и октябрьцы рассказывали стихи, показывали веселые сценки о птицах, участвовали в викторине. Самыми активными оказались писнеры 7 класса. Они были награждены игрой бадминтона. Постарались и пионеры 5—6 классов.

Интересные костюмы птиц приготовили октябрьцы 2 класса. Радостной оказалась для нас встреча с пернатыми друзьями.

Таня ВОЛОДИНА,  
ученица Красноярской  
средней школы.

## ВЕДУЩИЕ В МИР СКАЗОК

Наряду с другими мероприятиями в нашей пионерской дружине имени Веры Волошиной Красноярской средней школы проводится операция «Малышок». Эту работу ведет детский кукольный театр, в состав которого входят учащиеся 4—7 классов Марина Мозгунова, Таня Логунова, Ирина Колпакова, Ирина Жукова, Таня Матросова, Светлана Мозгунова, Таня Володина.

Ребята занимаются в кружке активно с большим желанием. Они выступают перед учащимися начальных классов, а также старших классов и взрослыми. На Новый год в Доме культуры они поставили спектакли по сказкам «Козел» и «Новогодня». Выступления ребят пользуются большим успехом среди всех жителей села.

Участники кукольного театра

ведут шефство над начальной школой и детским садом. занимаются с малышами старших, средних и младших возрастных групп. Показывают им спектакли по любимым детским сказкам. На каникулах театр запланировал поездку в деревню Красная Тайга, чтобы показать свои кукольные спектакли учащимся и взрослым.

Занятия в детском кукольном театре проводятся регулярно 2—3 раза в неделю. Руководит кружком старшая пионервожатая Красноярской средней школы Галина Шатравина, а лучшим ее помощником является ученица седьмого класса Таня Володина.

Т. КОНОНЕЦ,  
воспитатель группы  
продленного дня  
Красноярской средней школы.

# В ИСПОЛКОМЕ ПОСЕЛОВОГО СОВЕТА ОБ ОХРАНЕ ЗЕЛЕНОЙ ЗОНЫ ПОСЕЛКА

Заслушав и обсудив доклад лесничего Ижморского лесничества т. Теплова В. П. об охране зеленой зоны поселка, исполнком поселкового Совета отметил, что территория Ижморского лесничества составляет 17692 га, в каждом предприятии созданы добровольные пожарные дружины, вывешаны ашлаги, построены места для курения и отдыха, проведены беседы с бригадами, работающими в лесу и на полях, весной зеленая зона опахивается.

Однако, в результате отсутствия контроля со стороны работников лесничества зеленая зона захламляется, стала местом свалки мусора. Периодически санитарные вырубки не производятся, сучья не подбираются и не сжигаются. В школах не организован зеленый патруль.

Исполнком поселкового Совета народных депутатов своим решением установил пожароопасный период зеленой зоны поселка с 20 апреля по 20 октября. В этот период зажигание трав, разведение костров категорически запрещается. Все зеленые насаждения должны быть опаханы.

Исполнком поссовета обязал руководителей предприятий и организаций предоставлять

транспортные средства по требованию лесной охраны и администрации лесхоза для доставки рабочей силы и средств пожаротушения к местам лесных пожаров.

Ижморскому лесничеству предложено усилить агитационно-массовую работу среди населения по вопросам борьбы с лесными пожарами, используя для этого радио, печать, кино.

Для оперативного руководства организацией борьбы с лесными пожарами при исполнкоме поселкового Совета создана оперативная группа в составе:

**Великосельский М. Н.** — председатель оперативной группы, председатель исполнкома поссовета.

**Теплов В. П.** — заместитель председателя оперативной группы, лесничий.

**Члены оперативной группы:**

**Постников В. П.** — начальник линейного управления автодорог;

**Боровков В. А.** — заместитель директора киносети;

**Егин А. А.** — председатель уличного комитета.

Решено организовать в школах зеленый патруль.

Обращено внимание работников лесничества на санитарное состояние зеленой зоны поселка.

## УДАРНЫМ ТРУДОМ

Высокими производственными показателями отметили прошлый квартал животноводы колхоза имени Жданова. Они на 104 процента выполнили план продажи молока, на 107 процентов — мяса.

От каждой коровы получили по колхозу 443 килограмма молока, что на 47 килограммов больше, чем за соответствующий период прошлого года.

Особенно высоких показателей достигли отдельные животноводы. Первенство по надоям по-прежнему удерживает лидер социалистического соревнования Татьяна Афанасьевна Чиграй. За три минувших месяца она надоила от коровы около тысячи килограммов молока, в том числе за март 401 килограмм. Среднесуточные надои молока от коровы превышают одиннадцать килограммов.

Стремится равняться на передовика доярки Л. Н. Белокрылова, Н. А. Борисова и другие.

Образцы мастерства на выращивании телят подают А. И. Жененко и Т. А. Смирнова. Они ежемесечно добиваются высоких привесов животных, перевыполняя задание.

Животноводы колхоза активно откликнулись на призыв работать в апреле с высшей производительностью труда в честь светлой памяти Владимира Ильича Ленина. С первых же дней они работают по-ударному.

**И. КРАМОВ.**

На соискание Ленинской премии 1978 года

**МАКСИМ ТАНК**



Это имя прочно вошло в современную советскую литературу. Полные гражданского пафоса, тонкого лиризма и страстности, его стихи переведены на многие языки народов СССР. Их читают в Польше, Болгарии, Чехословакии, Югославии...

Максим Танк переводит на белорусский язык произведения русских классиков, лучших советских и зарубежных поэтов, занимается литературными исследованиями. Максим Танк — Герой Социалистического Труда, депутат Верховного Совета СССР, академик АН БССР.

За книгу стихов «Нарочанские сосны» Максим Танк представлен на соискание Ленинской премии 1978 года.

НА СНИМКАХ: Максим Танк среди своих читателей ВНИЗУ — книги поэта, изданные на разных языках.

(Фотохроника ТАСС)



## Браконьеры не унимаются

Кемеровского облисполкома охоты на все виды пушного зверя, птицу и копытных животных запрещена. Знает, а вот в порыве алчности готов на все. Знает, что самки копытных животных в это время в глубокой стельности и передвигаются с трудом, что этих лесных красавцев беречь надо, но выселяют, чтобы убить. Какая жестокость!

Между тем в правилах охоты на территории нашей области записано: «Нахождение в охотничьих угодьях с ружьями, собаками, капканами и другими орудиями охоты, с добытой продукции охоты, с охотничьим огнестрельным оружием в собранном виде и на дорогах общественного пользования приравнивается к производству охоты».

Не признает себя браконьером и житель поселка Яя, пенсионер Георгий Иванович Петров. Он за косульями, лосами, зайцами и другой дикой живностью не гоняется, зато промышляет капканами. И тоже в запретное время, хотя и знает, что зверек сейчас тоже готовится к получению потомства, что его надо беречь для приумножения поголовья, а вот поставил пять капканов на пушного зверя. Правда, поймать что-либо ему не удалось: егеря вовремя обнаружил злодеяние браконьера и изъял пять капканов 14 марта.

Эти случаи и им подобные не единичны. Как видите, браконьеры не унимаются. Их можно встретить на пригорках, в лесной чаще и в перелесках, там, где глубокий снег и наст. Рвутся они к легкой добыче, забывая о правах и обязанностях, определенных новой Конституцией для каждого советского человека. Есть случаи, что кое-кто сваливает в поле ядохимикаты и минеральные удобрения и оставляет их без укрытия и надлежащей охраны. Это тоже значительный урон животному миру от отравлений.

В статье 67 Конституции СССР записано: «Граждане СССР обязаны беречь природу, охранять ее богатства». Значит мы все должны это делать, значит посягать на государственное добро с целью наживы не дозволено. У браконьеров конфискованы орудия охоты, они понесут заслуженное наказание. Это должно послужить уроком для других, кто помышляет поживиться за счет государства.

В запретное время охоты никому не дозволено появляться в охотничьих хозяйствах с орудиями охоты.

Надо сделать так, чтобы каждый не на словах, а на деле любил и берег природу.

**Е. ЧЕКАЛДИН,**  
председатель Яйского  
Ижморского  
районного общества  
охотников и рыболовов.

Новости. 19.40 Мультфильм. 20.00 «Дневник субботника». 20.20 «Комсомольская юность». Увертюра-фантазия. 20.30 Трияж «Спортлото». 20.45 «На пути к Ленину». Художественный фильм. 22.30 «Время». 23.00 «В добрый путь!». 01.00—01.10 Новости.

### 23 АПРЕЛЯ

МОСКВА («Орбита»). 10.00 «Время». 10.50 «Клятва Родине». Кантата. 11.15 «Для, вас родители!» «Семья Ульяновых». Передача 1-я. 11.45 Музыкальная программа «Утренняя почта». 12.15 Советское изобразительное искусство. «Ленинград». 12.40 Концерт Государственного Воронежского русского народного хора. 13.25 «Поэзия». «Имя Ленина бессмертно». 13.50 Л. Бетховен. Соната номер девять для скрипки и фортепиано («Крейцерова»). 14.20 «Здоровье». Научно-популярная программа. 15.05 Чемпионат СССР по спортивной гимнастике. Женщины. Передача из Челябинска. 15.50 «Содружество». Телевизионный журнал. 16.20 Экран — детям. «Красные пчелы». Художественный фильм. 17.30 «В мире животных». 18.30 «Девятая студия». 19.30 «Время».

И. о. редактора  
А. А. ПАКУЛИН.



Пос. Ижморский, ул. Суворова, дом № 90.  
Почтовый индекс 652120. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-32; заместителя редактора, ответственного секретаря — 2-72; отделов сельского хозяйства, культуры и радиоорганизатора — 2-38; типографии — 2-22.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг, субботу.

Ижморская районная типография Анжеро-Судженского полиграфо-объединения управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома.

Объем 1 п. л.

Заказ № 437

Тираж 3801